
На перехресті європейських
доріг, у місті великих ком-
позиторів – Відні 4-7 грудня

2012 року відбувся науково-прак-
тичний семінар “Інноваційні тех-
нології в годівлі та забезпеченні
здоров’я тварин”. 

Організувала проведення цього
заходу австрійська компанія
“Chemopharma”, яка в Україні
співпрацює з ТОВ “Текро” та ТОВ
“АТ Біофарм” і спеціалізується на
виробництві та реалізації премік-
сів, лікувальних кормових доба-
вок, вітамінно-мінеральних сумі-

шей, білкових вітамінно-мінераль-
них добавок для усіх видів сіль-
ськогосподарських тварин і птиці
зокрема. 

Для участі у семінарі були
запрошені спеціалісти з провідних
птахівничих господарств і свино-
комплексів України, Росії та
Білорусі.

Відкрив семінар і з привіталь-
ним словом до присутніх звернув-
ся віце-президент компанії
“Chemo pharma” Маг. Маркус
Андлингер, який розповів про
діяльність підприємства та поба-

жав усім плідної роботи і гарного
відпочинку. 

З першою доповіддю “Інно -
ваційні технології в годівлі та
забезпеченні здоров’я птиці” вис-
тупив ветеринарний лікар, спеціа-
ліст з лікування і годівлі птиці,
доктор Петер Мітч. Він коротко
розповів про особливості вирощу-
вання курчат-бройлерів у птахо-
господарствах Австрії. Петер Мітч
підкреслив, що до комбікормів
для бройлерів додають кокцидіос-
татики і не використовують стиму-
лятори росту. Він зауважив, що
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Науково-практичний семінар
“Інноваційні технології в годівлі 
та забезпеченні здоров’я тварин”

верситету біоресурсів і природокористування
України (НУБіП України). На кафедрі працюють
досвідчені, висококваліфіковані викладачі, які люб-
лять свою справу та користуються заслуженим авто-
ритетом і повагою у колі студентів, співробітників,
спеціалістів галузі птахівництва. При кафедрі вида-
ється науково-виробничий журнал “Сучасне птахів-
ництво”, де головним редактором є один із його
засновників – доктор сільськогосподарських наук,
професор Віталій Петрович Бородай. Завідувачем
кафедри Наталія Павлівна Пономаренко, яка у 2010
році захистила докторську дисертацію. На кафедрі
птахівництва з першого дня її створення працює кан-
дидат сільськогосподарських наук, доцент Вікторія
Вікторівна Мельник, а також працює випускниця
кафедри, а нині кандидат сільськогосподарських
наук, доцент Світлана Ми хайлівна Базиволяк. Багато
років працювали в НУБіП України і приймали активну
участь у створенні та становленні кафедри птахів-
ництва Ольга Василівна Циганюк і Анатолій Іванович
Вертійчук. На даний час в аспірантурі на кафедрі
навчаються аспіранти, які в майбутньому стануть
кандидатами наук: Світлана Воло димирівна
Володкевич, Анна Степанівна Курінна, Олег
Віталійович Бубела. Маргарита Валеріївна Петерс
(нині директор Навчально-дорадчого центру з підви-
щення кваліфікації спеціалістів галузі птахівництва)
також є аспіранткою кафедри птахівництва заочної
форми навчання. 

Загалом розвиток птахівництва відбувається,
передусім, в наслідок удосконалення технологіч-
них процесів виробництва продукції, що є немож-

ливим без впровадження наукових розробок та тіс-
ної співпраці науковців і фахівців птахівничих гос-
подарств.

На сьогодні одним з головних питань є збільшення
виробництва продукції птахівництва за рахунок
заповнення вільних (пустих) птахомісць птицею яєч-
ного і м’ясного напрямів продуктивності. Це основ-
ний резерв як збільшення поголів’я птиці, так і
виробництва продукції та забезпечення роботою
працездатного населення, а також покращення еко-
номічного стану господарств за рахунок позитивного
вирішення таких основних питань:

• використання високопродуктивних кросів і порід
сільськогосподарської птиці;

• застосування новітнього обладнання для утри-
мання птиці;

• обов’язкове додержання ветеринарно-санітар-
них вимог при утриманні птиці;

• чітке дотримання нормативів у технологічному
процесі виробництва продукції птахівництва. 

Залишається питання по відновленню роботи інку-
баторних станцій, які на даний час не працюють
(колишні міжгосподарські птахопідприємства, які
були створені для інкубації і реалізації добового
молодняку птиці всіх видів населенню області).

Важливим є подальше створення господарств, які
спеціалізувались би на виробництві продукції пере-
пелівництва. Актуальною залишається і пропозиція
включення до державної програми заходу щодо
обов’язкового забезпечення діток у дитячих садках
та школах перепелиними яйцями, як це існує в Японії
та інших державах світу.



щільність посадки птиці має відпо-
відати нормативам і при цьому,
такий показник як вихід м’яса з
одиниці площі пташника не пови-
ен перевищувати 30 кг/м2.
Доповідач зупинився і на проблемі
підвищеної вологості підстилки
при утриманні курчат-бройлерів.

Доктор ветеринарних наук,
професор Максиміліан Шу розпо-
вів про заходи з покращення сані-
тарно-гігієнічних умов утримання
сільськогосподарських тварин.
Він підкреслив, що важливе зна-
чення мають гігієна води і корму,
оскільки вони можуть бути факто-
ром передачі багатьох інфекцій, та
звернув увагу на правильне збері-
гання і використання ветеринар-
них препаратів, особливо вакцин.

Актуальну тему у своїй доповіді
висвітлив доктор ветеринарних
наук, професор, експерт з міко-
токсинів Йозеф Бем. Доповідач
загострив свою увагу на тому, які
бувають мікотоксини, розповів
про форми протікання мікотокси-
козів та як вони впливають на
фізіологічний стан і продуктив-
ність свиней і птиці. 

Проблемі якості продуктів хар-
чування у європейських країнах
приділяють особливу увагу. У
зв’язку з цим, на даному семінарі
питання щодо якості м’яса і м’яс-
них продуктів теж не залишилися
поза увагою. Петер Паульсен,
доктор ветеринарних наук, профе-
сор Інституту гігієни, технології
виробництва м’яса і харчових тех-
нологій доповів про якість та без-
пеку м’яса, м’ясних продуктів і

яєць у європейських країнах. Він
розповів про виробництво і спожи-
вання м’яса в європейських краї-
нах та про стандартизацію і право-
ві норми, які регулюють питання
якості продукції. Наприкінці допо-
відач звернув свою увагу на те, що
підприємства-виробники харчової
продукції несуть відповідальність
за безпеку виробленої продукції. 

На семінарі також були доповіді
з питань годівлі свиней, гігієни
кормів та складання раціонів для
різних статево-вікових груп цих
тварин.

Зв’язуючим ланцюгом між учас-
никами конференції та доповіда-
чами була Маргарита Кондо –
спеціаліст компанії “Chemo -
pharma” та за сумісництвом пере-
кладач і консультант

Відповідно до програми семіна-
ру всім учасникам було запропоно-
вано відвідати австрійські сільсько-
господарські підприємства.
Першим з господарств, яке відвіда-
ли учасники семінару, була птахо-
фабрика з виробництва харчових
яєць, яка розташована на відстані
25-30 км від Відня. На птахофабри-
ці утримують 125 тисяч курей-несу-
чок, а для Австрії – це підприємство
великої потужності. За українськи-
ми мірками дане підприємство
порівняно невелике. Птицю утри-
мують у закритих пташниках з вико-
ристанням багатоярусної сітчастої
підлоги виробництва компанії “Big
Dutchman”. Власниця птахофабри-
ки показала цех з фарбування яєць
та розповіла, що за їхньою традиці-
єю на пасхальні свята діти отриму-

ють фарбовані яйця “від зайця”.
Наступною була екскурсія на сви-

ноферму. Цікавим було те, що це не
традиційна свиноферма, а навчаль-
ний центр з свинарства, оскільки
поряд розміщені спеціалізована
школа (за аналогією в Україні –
коледж, технікум) і вища спеціалізо-
вана школа (інститут, університет).
Студенти вказаних закладів навча-
ються і набувають практичних нави-
чок, працюючи на свинофермі. 

І на завершення учасники семі-
нару відвідали завод “ГАТ
Мікроінкапсулейшн АГ” з вироб-
ництва інсектицидів для прове-
дення професійної дезінсекції
тваринницьких приміщень та
пташників. Власниця заводу роз-
повіла відвідувачам про переваги
та недоліки інсектицидів і запро-
сила всіх ознайомитись з техноло-
гічним процесом виробництва
даної продукції.

Компанія “Chemopharma”
потурбувалася і про культурний
відпочинок гостей семінару, орга-
нізувавши у тихому, затишному
ресторані банкет, де гостей часту-
вали національними стравами. В
останній день перебування у Відні
організатори семінару влаштува-
ли цікаву екскурсію містом та
надали можливість відвідати
крамниці, щоб учасники семінару
повернулися в Україну не тільки з
багажем професійних знань, а й з
гарними враженнями про Австрію
та подарунками для рідних.

С.М. Базиволяк, 
кандидат сільськогосподарських

наук, доцент
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